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Commissie voor Gezondheid en 
Gelijke Kansen 

Commission de la Santé et de 
l'Égalité des chances 

 

van 

 

DINSDAG 01 JULI 2025 

 
Namiddag 

 
______ 

 

 

du 

 

MARDI 01 JUILLET 2025 

 
Après-midi 

 
______ 

 
 
 
De openbare commissievergadering wordt geopend 
om 15.15 uur en voorgezeten door 
mevrouw Ludivine Dedonder. 
 

La réunion publique de commission est ouverte à 
15 h 15 par Mme Ludivine Dedonder, présidente. 
 

01 Vraag van Sam Van Rooy aan Rob Beenders 

(Consumentenbescherming, 
Socialefraudebestrijding, Personen met een 
handicap en Gelijke Kansen) over "De haat en de 
bedreigingen ten aanzien van hindoes" 
(56005455C) 
 

01 Question de Sam Van Rooy à Rob Beenders 

(Protection des consommateurs, Lutte contre la 
fraude sociale, Personnes handicapées et Égalité 
des chances) sur "La haine et les menaces 
proférées à l'encontre d'hindous" (56005455C) 
 

01.01  Sam Van Rooy (VB): Na de jihadistische 

aanslag in Kasjmir in mei, waarbij 26 hindoes werden 
vermoord, laaide het gewelddadige historische 
conflict tussen India en Pakistan opnieuw op. In 
Nederland ziet men een duidelijke toename van haat 
en bedreigingen tegen hindoes. Betrokkenen 
vertellen dat de daders grotendeels uit islamitische 
hoek komen. De Nederlandse Hindoeraad opende 
dan ook een meldpunt voor discriminatie. Er zijn heel 
wat meldingen binnengekomen, evenals aangiftes 
bij de Nederlandse politie.  
 
 
 
 
Wat is uw reactie hierop? Wilt u nagaan hoe het staat 
met haat en bedreigingen tegen hindoes in België? 
Hoe wilt u hindoefobie desgevallend aanpakken? 
Hoe wilt u voorkomen dat het jihadistische conflict 
tussen India en Pakistan hier geïmporteerd wordt?  
 

01.01  Sam Van Rooy (VB): Après l'attentat 

djihadiste qui a été perpétré au Cachemire au mois 
de mai et lors duquel 26 hindous ont été assassinés, 
le conflit historique et violent qui oppose l'Inde et le 
Pakistan s'est de nouveau embrasé. Aux Pays-Bas, 
on observe une nette augmentation de la haine et 
des menaces envers les hindous. Selon les 
témoignages, les auteurs de cet attentat proviennent 
en grande partie de milieux islamistes. Le 
Nederlanse Hindoeraad a dès lors ouvert un point de 
signalement des discriminations. De nombreux 
signalements y ont été reçus et de nombreuses 
plaintes ont été déposées auprès de la police 
néerlandaise. 
 
Quelle est votre réaction à cet égard? Êtes-vous 
disposé à faire le point sur la haine et les menaces 
envers les hindous en Belgique? Comment 
comptez-vous lutter, le cas échéant, contre 
l'hindouphobie? Que comptez-vous faire pour 
empêcher que le conflit opposant l'Inde et le 
Pakistan soit importé dans notre pays? 
 

01.02 Minister Rob Beenders (Nederlands): De 

regering en ikzelf veroordelen elke vorm van 
discriminatie, of het nu gaat om geloof, seksuele 
geaardheid of iets anders. Geloof en 
levensbeschouwing, ook die van hindoes, zijn 
beschermd onder de antidiscriminatiewet van 10 mei 
2007. Mijn beleid richt zich op alle burgers, met 
respect voor alle wettelijk beschermde criteria. 

01.02  Rob Beenders, ministre (en néerlandais): Le 

gouvernement et moi-même condamnons toute 
forme de discrimination, qu’il s’agisse de croyance, 
d’orientation sexuelle ou de toute autre chose. Les 
convictions religieuses et philosophiques, y compris 
celles des hindous, sont protégées par la loi anti-
discrimination du 10 mai 2007. Ma politique 
s’adresse à tous les citoyens, dans le respect de 
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Voor concrete gevallen verwijs ik naar de bevoegde 
ministers van Justitie of Buitenlandse Zaken. Mijn 
houding tegenover discriminatie is altijd duidelijk 
geweest, en dat blijft zo. 
 

tous les critères légalement protégés. 
 
Pour les cas concrets, je renvoie aux ministres 
compétents, à savoir les ministres de la Justice ou 
des Affaires étrangères. Ma position face à la 
discrimination a toujours été claire, et elle le restera. 
 

01.03  Sam Van Rooy (VB): U beseft toch dat 

hindoes historisch vervolgd zijn door moslims en dat 
de islam zeer vijandig is tegenover polytheïstische 
godsdiensten? U wilt de zogezegde islamofobie 
bestrijden, een term die de moslimfundamentalisten 
zelf hebben uitgevonden, en tegelijk zwijgt u over 
christianofobie en hindoefobie, die inherent zijn aan 
de islamitische doctrine. U voert een discriminerend 
beleid dat moslimfundamentalisten in de kaart 
speelt. 
 

01.03  Sam Van Rooy (VB): Vous êtes tout de 

même conscient que les hindous ont été 
historiquement persécutés par les musulmans et 
que l’islam est très hostile envers les religions 
polythéistes? Vous souhaitez combattre la soi-disant 
islamophobie — un terme inventé par les 
fondamentalistes musulmans eux-mêmes — tout en 
gardant le silence sur la christianophobie et 
l’hindouphobie, qui sont inhérentes à la doctrine 
islamique. Vous menez une politique discriminatoire 
qui favorise les fondamentalistes musulmans. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

02 Vraag van Sam Van Rooy aan Rob Beenders 

(Consumentenbescherming, 
Socialefraudebestrijding, Personen met een 
handicap en Gelijke Kansen) over "De re-
enactment van 7 oktober 2023 in Brussel" 
(56005702C) 
 

02 Question de Sam Van Rooy à Rob Beenders 

(Protection des consommateurs, Lutte contre la 
fraude sociale, Personnes handicapées et Égalité 
des chances) sur "La mise en scène du 7 octobre 
2023 à Bruxelles" (56005702C) 
 

02.01  Sam Van Rooy (VB): Videobeelden tonen dat 

op het Resistance Festival begin juni 2025 
jihadistische terreur werd verheerlijkt. Gemaskerde 
moslims riepen op tot het vermoorden van joden en 
tot de vernietiging van Israël. Ook scandeerde men 
leuzen tegen de politie. Een van de organisatoren 
was het antisemitische Samidoun, dat dodelijke 
jihadistische terreur verheerlijkt, en dat door de 
regering verboden zou worden. Andere partners 
waren deels door de overheid gesubsidieerde 
cultuurcentra. De burgemeester van Sint-Gillis zou 
overwegen om het dossier aan het parket over te 
maken.  
 
Wat is de stand van zaken? Begrijpt u het 
schokeffect van deze daden? Bent u evenzeer 
gechoqueerd? Wat vindt u ervan dat een dergelijk 
festival gesubsidieerd werd met belastinggeld? Vindt 
u dat een dergelijk evenement radicalisering 
stimuleert? Zult u ervoor proberen te zorgen dat een 
dergelijk antisemitisch en jihadistisch evenement 
nooit meer in België kan plaatsvinden? 
 

02.01  Sam Van Rooy (VB): Des images vidéo 

montrent que le terrorisme djihadiste a été glorifié 
lors du Resistance Festival, début juin 2025. Des 
musulmans masqués ont appelé au meurtre de Juifs 
et à l'anéantissement d'Israël. Des slogans hostiles 
à la police ont également été scandés. Parmi les 
organisateurs figure le mouvement antisémite 
Samidoun, qui glorifie le terrorisme djihadiste 
meurtrier et qui serait interdit par le gouvernement. 
D'autres partenaires étaient des centres culturels 
partiellement subventionnés par l'État. Le 
bourgmestre de Saint-Gilles envisagerait de 
transmettre le dossier au parquet.  
 
Où en est ce dossier? Comprenez-vous que ces 
actes ont provoqué une onde de choc? Êtes-vous 
également sous le choc? Que pensez-vous du fait 
qu'un tel festival soit subventionné par de l'argent 
public? Estimez-vous qu'un tel événement 
encourage la radicalisation? Vous efforcerez-vous 
de faire en sorte qu'un tel événement antisémite et 
djihadiste ne puisse plus jamais être organisé en 
Belgique? 
 

02.02 Minister Rob Beenders (Nederlands): de 

vrijheid van meningsuiting en het recht op betoging 
zijn fundamenteel in onze rechtsstaat, maar mogen 
nooit misbruikt worden om haat te zaaien of geweld 
te verheerlijken. Ik veroordeel dan ook elke 
verheerlijking van terrorisme of oproep tot geweld. 

02.02  Rob Beenders, ministre (en néerlandais): La 

liberté d'expression et le droit de manifester sont 
fondamentaux dans notre État de droit, mais ne 
devraient jamais être utilisés abusivement pour 
semer la haine ou faire l'apologie de la violence. Je 
condamne donc toute apologie du terrorisme ou tout 
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Voor de specifieke feiten verwijs ik naar de 
bevoegde autoriteiten en justitie, waarin ik alle 
vertrouwen heb. Wat de subsidiëring van de 
betrokken culturele centra betreft, ben ik niet 
bevoegd en verwijs ik door naar de bevoegde 
instanties. 
 

appel à la violence. 
 
S'agissant des faits spécifiques, je renvoie aux 
autorités compétentes et à la justice, en laquelle j'ai 
toute confiance. Quant au subventionnement des 
centres culturels concernés, je ne suis pas 
compétent en la matière et je renvoie aux 
organismes compétents. 
 

02.03  Sam Van Rooy (VB): Ik had van u toch 

krachtigere woorden verwacht. Vindt u het normaal 
dat dit soort taferelen zich in onze straten afspeelt? 
(Het lid toont beelden aan de minister.) Na zestig jaar 
ongecontroleerde massa-immigratie en 
pamperbeleid door partijen zoals de uwe, is dit wat 
er van België is geworden. Een regelrechte schande! 
 

02.03  Sam Van Rooy (VB): Je m'attendais tout de 

même à ce que vous vous exprimiez en usant de 
termes plus vigoureux. Trouvez-vous normal que ce 
type de scènes ait lieu dans nos rues? (Le membre 
montre des images au ministre.) Tel est l'état de la 
Belgique après soixante ans d'immigration de masse 
incontrôlée et de politique de chouchoutage menée 
par des partis comme le vôtre. C'est une véritable 
honte! 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

03 Samengevoegde vragen van 

- Irina De Knop aan Rob Beenders 
(Consumentenbescherming, 
Socialefraudebestrijding, Personen met een 
handicap en Gelijke Kansen) over "De gevolgen 
van de besparingen bij Unia" (56006194C) 
- Ayse Yigit aan Rob Beenders 
(Consumentenbescherming, 
Socialefraudebestrijding, Personen met een 
handicap en Gelijke Kansen) over "De impact van 
de besparingen op de werkingsmiddelen van 
Unia" (56006435C) 
 
De voorzitster: Mevrouw De Knop is afwezig. 
 

03 Questions jointes de 

- Irina De Knop à Rob Beenders (Protection des 
consommateurs, Lutte contre la fraude sociale, 
Personnes handicapées et Égalité des chances) 
sur "Les conséquences des économies chez 
Unia" (56006194C) 
- Ayse Yigit à Rob Beenders (Protection des 
consommateurs, Lutte contre la fraude sociale, 
Personnes handicapées et Égalité des chances) 
sur "L'incidence des économies sur les moyens 
de fonctionnement d'Unia" (56006435C) 
 
 
La présidente: Mme De Knop est absente. 
 

03.01  Ayse Yigit (PVDA-PTB) (Nederlands): Door 

de besparing op de werkingsmiddelen van Unia 
komt de aanpak van discriminatie en racisme in 
gevaar. Volgens u zal er nauwelijks impact zijn, maar 
de directeur spreekt dit tegen. Zij wijst op de 
rechtszaken waarin Unia niet meer kan optreden, de 
banen die verdwijnen en het stopzetten van het 
beschermingsfonds en het project Equality Data. Ik 
vind dit zorgwekkend omdat ons land volgens 
recente bevindingen tekortschiet op vlak van 
mensenrechteninstellingen. Wat is uw reactie?  
 

03.01  Ayse Yigit (PVDA-PTB) (en néerlandais): En 

raison des économies réalisées sur les moyens de 
fonctionnement d’Unia, la lutte contre la 
discrimination et le racisme est compromise. Selon 
vous, l’impact serait minime, mais la direction affirme 
le contraire. Elle mentionne les procédures 
judiciaires dans lesquelles Unia ne pourra plus 
intervenir, les emplois qui seront supprimés, ainsi 
que l’arrêt du fonds de protection et du projet 
Equality Data. Je trouve cela préoccupant, car selon 
des constats récents, notre pays présente des 
lacunes au niveau des institutions de défense des 
droits humains. Quelle est votre réaction? 
 

03.02 Minister Rob Beenders (Nederlands): De 

besparing van 25 % bij Unia is in het regeerakkoord 
opgenomen omdat iedereen zijn steentje moet 
bijdragen. Wij hebben samen bekeken hoe we 
kunnen besparen zonder te raken aan de taken in 
het samenwerkingsakkoord tussen België en Unia. 
Door tijdelijke projecten niet te verlengen, kunnen de 
essentiële opdrachten nog steeds worden 

03.02  Rob Beenders, ministre (en néerlandais): 

L'économie de 25 % réalisée sur les moyens alloués 
à Unia a été intégrée dans l'accord de gouvernement 
parce que chacun doit apporter sa pierre à l'édifice. 
Nous avons examiné ensemble la question de savoir 
comment réaliser des économies sans toucher aux 
mission confiées à Unia dans l'accord de 
coopération. En ne prolongeant pas des projets 
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uitgevoerd.  
 
 
Het beschermingsfonds voor mensen die net niet in 
aanmerking komen voor een pro-Deoadvocaat, werd 
stopgezet. Mensen die voldoen aan de voorwaarden 
voor een pro-Deoadvocaat, kunnen die nog steeds 
krijgen. Het project Equality Data krijgt een vierde 
editie op basis van de overeenkomst met Unia. Ik blijf 
met Unia in overleg over de manier van 
samenwerken en de inzet van de middelen. Behalve 
dat er tijdelijke projecten zijn stopgezet, is er geen 
verschil in samenwerking. 
 

temporaires, il est toujours possible de mener à bien 
les missions essentielles. 
 
Le fonds de protection des personnes qui ne 
peuvent prétendre à un avocat pro deo a été 
supprimé. Les personnes qui satisfont aux 
conditions pour bénéficier d'un avocat pro deo 
peuvent toujours recourir à cette possibilité. Le projet 
Equality Data sera renouvelé pour une quatrième 
édition, sur la base de la convention avec Unia. Je 
continue à me concerter avec Unia concernant le 
mode de collaboration et l'affectation des moyens. 
La collaboration reste inchangée, sauf en ce qui 
concerne les projets temporaires auxquels il est mis 
fin. 
 

03.03  Ayse Yigit (PVDA-PTB) (Nederlands): Het is 

uw taak om uw bevoegdheden te verdedigen. Dit is 
een politieke aanval tegen instellingen die de 
fundamentele rechten beschermen. Unia moet 
worden versterkt als een interfederaal instituut met 
een sterk netwerk van lokale meldpunten. 
 

03.03  Ayse Yigit (PVDA-PTB) (en néerlandais): Il 

est de votre devoir de défendre vos compétences. Il 
s’agit ici d’une attaque politique contre des 
institutions qui protègent les droits fondamentaux. 
Unia doit être renforcée en tant qu’institution 
interfédérale, dotée d’un solide réseau de points de 
contact locaux. 
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitster: Vraag nr. 56006211C van 
mevrouw Désir is uitgesteld. 
 

L'incident est clos. 
 
La présidente: La question n° 56006211C de 
Mme Désir est reportée. 
 

04 Samengevoegde vragen van 

- Rajae Maouane aan Rob Beenders 
(Consumentenbescherming, 
Socialefraudebestrijding, Personen met een 
handicap en Gelijke Kansen) over "Het VN-rapport 
over systemisch racisme in België" (56006426C) 
- Ayse Yigit aan Rob Beenders 
(Consumentenbescherming, 
Socialefraudebestrijding, Personen met een 
handicap en Gelijke Kansen) over "De 
systematische racisme waarop het onafhankelijke 
VN-panel wijst" (56006444C) 
 

04 Questions jointes de 

- Rajae Maouane à Rob Beenders (Protection des 
consommateurs, Lutte contre la fraude sociale, 
Personnes handicapées et Égalité des chances) 
sur "Le rapport de l’ONU sur le racisme 
systémique en Belgique" (56006426C) 
- Ayse Yigit à Rob Beenders (Protection des 
consommateurs, Lutte contre la fraude sociale, 
Personnes handicapées et Égalité des chances) 
sur "Le racisme systématique pointé par le panel 
indépendant de l'ONU" (56006444C) 
 

04.01  Rajae Maouane (Ecolo-Groen): Het rapport 

van het Internationale onafhankelijke 
expertenmechanisme van de VN voor raciale 
rechtvaardigheid en gelijkheid in rechtshandhaving 
is vernietigend. Er wordt gedocumenteerd dat er in 
België een systemische en algemene vorm van 
racisme bestaat, onder meer in scholen, op het stuk 
van huisvesting en werkgelegenheid, maar vooral bij 
de politie en in het rechtswezen. Volgens het rapport 
moet onze institutionele werking grondig ter 
discussie gesteld worden. Het interfederale 
actieplan tegen racisme wordt echter door geruzie 
tussen de beleidsniveaus geblokkeerd. Tegelijkertijd 
houdt het politiegeweld aan, zijn de gevangenissen 
overvol en blijft straffeloosheid de norm. 
 

04.01  Rajae Maouane (Ecolo-Groen): Le rapport du 

Mécanisme d'experts de l'ONU chargé de 
promouvoir la justice et l'égalité raciales dans le 
contexte du maintien de l'ordre est glaçant. Il 
documente en Belgique un racisme systémique et 
généralisé, y compris dans les écoles, le logement, 
l'emploi mais surtout les forces de l'ordre et le 
système judiciaire. Il appelle à une véritable remise 
en question du fonctionnement institutionnel. Or, le 
Plan interfédéral de lutte contre le racisme est 
bloqué par les querelles entre niveaux de pouvoir. 
Parallèlement, les violences policières continuent, 
les prisons débordent et l'impunité reste la norme. 
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Hoe zult u ervoor zorgen dat er spoedig uitvoering 
gegeven kan worden aan een ambitieus en 
gecoördineerd interfederaal plan, dat ook opgevolgd 
wordt? Welke maatregelen zult u in het licht van dit 
rapport nemen? Zult u hieromtrent samenwerken 
met de ministers van Justitie en Binnenlandse 
Zaken?  
 

Comment ferez-vous avancer un plan interfédéral 
ambitieux, coordonné et suivi? Quelles mesures 
prendrez-vous à la lumière de ce rapport? 
Travaillerez-vous avec les ministres de la Justice et 
de l’Intérieur? 
 

04.02  Ayse Yigit (PVDA-PTB) (Nederlands): Een 

commissie van de VN heeft begin juni vastgesteld 
dat er sprake is van systemisch racisme in alle 
sectoren van onze samenleving, ook in de 
rechtshandhaving en het strafrechtelijk systeem. De 
roep om een nationaal actieplan tegen racisme is al 
oud. In het regeerakkoord staat dat er een 
interfederaal actieplan tegen racisme zou komen, 
maar een deadline voor dat plan ontbreekt en in de 
begroting zien we nauwelijks extra middelen.  
 
 
 
Welke lessen trekt u uit het recente VN-rapport? Zult 
u uw beleid bijsturen? Kunt u het interfederaal 
actieplan versneld opstellen, en het budget daarvoor 
verhogen?  
 

04.02  Ayse Yigit (PVDA-PTB) (en néerlandais): 

Début juin, une commission de l'ONU a constaté la 
présence d'un racisme systématique dans tous les 
secteurs de la société, y compris au sein des forces 
de l'ordre et du système de justice pénale. L'appel 
en faveur de l'adoption d'un plan d'action national 
contre le racisme ne date pas d'hier. L'accord de 
gouvernement prévoit l'élaboration d'un plan d'action 
interfédéral contre le racisme, mais aucune 
échéance n'a été fixée à cet égard et le budget ne 
prévoit pratiquement pas de moyens 
supplémentaires pour ce faire.  
 
Quelles leçons tirez-vous du récent rapport de 
l'ONU? Allez-vous adapter votre politique? Pouvez-
vous accélérer l'élaboration du plan d'action 
interfédéral et augmenter le budget à cet effet? 
 

04.03 Minister Rob Beenders (Nederlands): De 

ontmoeting met de experts van de VN was zeer 
constructief en waardevol. Ik deel de 
bekommernissen. Ik heb mij geëngageerd om de 
aanbevelingen van het eindrapport, dat pas in het 
najaar wordt verwacht, mee te nemen in het 
interfederaal actieplan tegen racisme. Er wordt dus 
constructief gewerkt aan een methodologische nota 
die inzet op efficiëntie, haalbaarheid en 
duurzaamheid, en waarin we alle betrokken actoren 
zullen betrekken, zowel federaal als deelstatelijk. Op 
budgettair vlak is in alle nodige middelen voorzien. 
 

04.03  Rob Beenders, ministre (en néerlandais): La 

rencontre avec les experts de l'ONU a été très 
constructive et enrichissante. Je partage leurs 
préoccupations. Je me suis engagé à intégrer dans 
le plan d'action interfédéral contre le racisme les 
recommandations formulées dans le rapport final, 
qui n'est attendu qu'à l'automne. Nous travaillons 
donc de manière constructive à une note 
méthodologique mettant l'accent sur l'efficacité, la 
faisabilité et la durabilité, à l'élaboration de laquelle 
nous associerons tous les acteurs concernés, tant à 
l'échelon fédéral qu'au niveau des entités fédérées. 
Sur le plan budgétaire, tous les moyens nécessaires 
ont été prévus. 
 

(Frans) Het is niet mijn bedoeling om dat plan met 
zeven haasten uit te werken. Ik blijf trouw aan de 
werkwijze die van bij de aanvang gehanteerd werd. 
We leggen de laatste hand aan een stevige 
methodologische nota, waarin elk beleidsniveau zijn 
prioriteiten kan laten opnemen. Door de 
blokkeringen uit het verleden te overstijgen, die 
verband hielden met een te rigide werkwijze, maken 
we nu kans om een samenhangend plan uit te 
werken, dat in overleg met de bevoegde ministers tot 
stand zal komen. Samenwerking is essentieel om 
een antwoord te kunnen bieden op de uitdagingen 
inzake het rechtssysteem en het gevangeniswezen 
waarop de experts van de VN gewezen hebben. We 
zullen de aanbevelingen van de VN analyseren om 
te evalueren of er federale maatregelen genomen 
moeten worden.  

(En français) Je n’ai pas l'intention d'élaborer ce plan 
à la hâte, je reste fidèle à la méthode adoptée dès le 
début. Nous finalisons une note méthodologique 
robuste, dans laquelle chaque niveau de pouvoir 
peut inscrire ses priorités. En surmontant les 
blocages du passé, liés à des méthodologies trop 
rigides, nous avons une chance d'aboutir à un plan 
cohérent, qui verra le jour en concertation avec les 
ministres compétents. La collaboration est 
essentielle pour répondre aux enjeux signalés dans 
le système judiciaire et carcéral par les experts de 
l'ONU. Nous analyserons les recommandations de 
l'ONU afin d'évaluer la nécessité de mesures 
fédérales. 
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04.04  Rajae Maouane (Ecolo-Groen): Men mag 

inderdaad niet overhaast te werk gaan, maar men 
moet wel opschieten. Systemisch racisme is een feit 
bij overheidsinstellingen zoals de politie en justitie, 
die verondersteld worden de burgers te 
beschermen. Er moet dan ook concreet opgetreden 
worden. We mogen deze realiteit niet langer 
ontkennen, want ze staat zwart-op-wit in 
onafhankelijke verslagen. Het federale gedeelte van 
het in 2022 goedgekeurde actieplan bevat 81 
maatregelen om racisme te bestrijden. Volgens het 
eerste tussentijdse opvolgingsverslag is 80 % 
daarvan in uitvoering. Dat komt op het conto van de 
vorige regering. We zullen hierop terugkomen bij u 
om ons ervan te vergewissen dat er actie wordt 
ondernomen. 
 

04.04  Rajae Maouane (Ecolo-Groen): Il ne faut 

certes pas agir à la hâte, mais il faut agir rapidement. 
Le racisme systémique est une réalité dans des 
institutions publiques comme la police ou la justice, 
censées protéger les citoyens. Il faut donc agir 
concrètement. Nous ne pouvons rester dans le déni, 
car cette réalité a été soulignée par des rapports 
indépendants. Le volet fédéral du plan adopté en 
2022 prévoit 81 mesures de lutte contre le racisme. 
Selon le premier rapport intermédiaire de suivi, 80 % 
sont en cours de mise en œuvre. C'est le bilan du 
gouvernement précédent. Nous reviendrons vers 
vous pour nous assurer que des actions sont 
menées. 
 

04.05  Ayse Yigit (PVDA-PTB) (Nederlands): Voor 

het middenveld moet het uitwerken van acties 
centraal staan, niet de methodologie. Hebt u een 
einddatum voor het vastleggen van die 
methodologie? Verder kan ik uw vertrouwen in de 
omvang van de budgetten niet delen, de omvang 
van de uitdagingen is te groot. Wij zullen dus 
waakzaam blijven. 
 

04.05  Ayse Yigit (PVDA-PTB) (en néerlandais): 

Pour la société civile, il faut se focaliser sur les 
actions à développer et non sur la méthodologie. 
Avez-vous fixé une date butoir pour la définition de 
cette méthodologie? Je ne puis, par ailleurs, 
partager votre confiance dans le volume des 
budgets, étant donné que les défis à relever sont 
d’une trop grande ampleur. Nous demeurerons donc 
vigilants. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

05 Vraag van Ludivine Dedonder aan Rob 

Beenders (Consumentenbescherming, 
Socialefraudebestrijding, Personen met een 
handicap en Gelijke Kansen) over "De eerste 
pride in Doornik" (56006437C) 
 

05 Question de Ludivine Dedonder à Rob 

Beenders (Protection des consommateurs, Lutte 
contre la fraude sociale, Personnes handicapées 
et Égalité des chances) sur "La première Pride à 
Tournai" (56006437C) 
 

05.01  Ludivine Dedonder (PS): 1.000 personen 

hebben deelgenomen aan de eerste pride in Doornik 
en bepaalde situaties die in Picardisch Wallonië nog 
vaak onder de radar blijven, werden bij deze 
gelegenheid voor het voetlicht gebracht: er zijn te 
weinig psychomedische en sociale diensten en er is 
een gebrek aan erkenning en aan safespaces voor 
lhbtqia+'en. 
 
In het licht van de toename van de discriminatie en 
het geweld tegen deze personen hadden de 
verzuchtingen betrekking op de opleiding van de 
diensten die in contact staan met het publiek, de 
sensibilisering in de scholen en een permanent 
symbool in de openbare ruimte ter ondersteuning 
van die gemeenschap. 
 
Wat vindt u van die eerste pride in Doornik? Welk 
belang hecht u aan zulke initiatieven in gebieden 
waar de lhbtqia+-gemeenschap weinig zichtbaar is? 
Hoe ondersteunt de federale regering de 
verdediging van de rechten van lhbtqia+'en in 

05.01  Ludivine Dedonder (PS): Les 1 000 

participants à la première Pride à Tournai ont révélé 
des réalités peu visibles en Wallonie picarde: 
manque de services psycho-médico-sociaux, déficit 
de reconnaissance et d'espaces sécurisants pour les 
personnes LGBTQIA+. 
 
 
 
Vu la recrudescence des discriminations et 
violences envers ces personnes, les revendications 
étaient la formation des services en contact avec le 
public, la sensibilisation dans les écoles et un 
symbole permanent dans l'espace public en soutien 
à la communauté. 
 
 
Que pensez-vous de cette première Pride à 
Tournai? Quelle importance accordez-vous à ces 
initiatives dans des régions où la communauté 
LGBTQIA+ est peu visible? Comment le 
gouvernement fédéral soutient-il la défense de ses 
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gebieden waar er minder voorzieningen en 
verenigingen zijn? Welke federale subsidies werden 
er voor de Brussels Pride in 2025 geoormerkt? Zal 
het federale niveau ook lokale prides steunen? In 
welke vorm? Kunnen er middelen uitgetrokken 
worden om plaatsen te openen voor opvang en 
begeleiding van lhbtqia+'en in gebieden waar de 
voorzieningen ontoereikend zijn? Zult u voor een 
betere coördinatie van de bestuursniveaus zorgen 
om in te spelen op de behoeften van de lhbtqia+'en 
in de gebieden die in het overheidsbeleid vergeten 
worden?  
 

droits dans des régions moins dotées en 
infrastructures et associations? Quels sont les 
subsides fédéraux à la Brussels Pride en 2025? 
Prévoit-on un soutien fédéral aux prides locales? 
Sous quelle forme? Des moyens sont-ils 
mobilisables pour créer des lieux d'accueil et à 
d'accompagnement des personnes LGBTQIA+ dans 
des zones sous-dotées? Coordonnerez-vous mieux 
les niveaux de pouvoir pour répondre aux besoins 
LGBTQIA+ dans des zones oubliées des politiques 
publiques? 
 

05.02 Minister Rob Beenders (Frans): Ik ben blij dat 

er voor het eerst een pride georganiseerd werd in 
Doornik en roep andere steden en gemeenten ertoe 
op dat voorbeeld te volgen. In de huidige 
internationale context is het belangrijk om bijeen te 
komen en te herhalen dat er over mensenrechten 
niet onderhandeld kan worden, en dat die rechten 
geen luxegoed of de uitdrukking van een opinie zijn, 
maar wel een fundament van onze democratie. 
Evenementen zoals deze zijn een gelegenheid om 
de lgbtqia+-identiteiten te vieren. 
 
De federale overheid steunt het verenigingsleven via 
de structurele financiering van de 
koepelverenigingen çavaria, de Fédération Prisme 
en Rainbowhouse Brussel. In 2025 zullen zij 
525.000 euro ontvangen om discriminatie te 
bestrijden. De deelgebieden kennen ook subsidies 
toe in het kader van het gelijkekansenbeleid. De 
verschillende beleidsniveaus plegen regelmatig 
overleg, met name om het risico op dubbele 
financiering te voorkomen. 
 
De federale regering heeft middelen toegekend in 
het kader van een projectoproep die tijdens de 
vorige legislatuur gelanceerd werd en betrekking 
heeft op de blijvende toename van de zichtbaarheid 
van lgbtqia+'s in de openbare ruimte. Hiermee 
werden er acht lokale projecten gesubsidieerd, met 
name in Verviers, in Aat, in landelijke gebieden.  
 
Er werd ook een subsidie toegekend aan 
visit.brussels om een bijdrage te leveren tot de 
organisatie van de Brussels Pride in 2024 en 2025. 
Op vraag van de betrokken verenigingen wordt er 
een vergelijkbare financiering overwogen voor 
andere Belgische prides. 
 

05.02  Rob Beenders, ministre (en français): Je me 

réjouis de la tenue de la première Pride à Tournai, je 
lance l'appel à d'autres villes et communes. Dans le 
contexte international actuel, il est important de 
s'unir et de répéter que les droits humains ne sont 
pas négociables, qu'ils ne sont ni un luxe ni une 
opinion mais un fondement de notre démocratie. De 
tels événements permettent de célébrer les identités 
LGBTQIA+. 
 
 
 
Le gouvernement fédéral soutient le milieu associatif 
via le financement structurel des associations 
coupoles çavaria, Prisme et RainbowHouse 
Brussels. En 2025, elles recevront 525 000 euros 
pour lutter contre les discriminations. Les entités 
fédérées octroient aussi des subsides dans le cadre 
de l'égalité des chances. Les différents niveaux de 
pouvoir se concertent régulièrement, notamment 
afin d'éviter le risque de double financement. 
 
 
Le gouvernement fédéral a octroyé des 
financements dans le cadre d'un appel à projets 
lancé sous la précédente législature sur la 
thématique de l'accroissement durable de la visibilité 
des personnes LGBTQIA+ dans l'espace public. Huit 
projets locaux ont été subsidiés, notamment à 
Verviers, à Ath, dans des zones rurales. 
 
Une subvention a été accordée à visit.brussels en 
vue de contribuer à la réalisation de la Brussels Pride 
en 2024 et 2025. Un financement équivalent est à 
l'étude pour d'autres prides belges, à la demande 
des associations concernées. 
 

We bereiden een nieuw lgbtqia+-actieplan voor dat 
interfederaal moet zijn om een coherente en 
ambitieuze aanpak in het hele land te garanderen. 
De administraties plegen regelmatig overleg.  
 
 
De strijd voor gelijkheid is niet enkel zaak van de 

Nous préparons un nouveau plan d'action 
LGBTQIA+ qui devrait être interfédéral, afin de 
garantir une approche cohérente et ambitieuse sur 
tout le territoire. Les administrations se concertent 
régulièrement. 
 
Le combat pour l'égalité n'est pas réservé aux 
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betrokkenen: hij gaat de hele samenleving aan. 
Initiatieven zoals de pride in Doornik zijn een 
beginpunt. We zullen ons blijven inzetten en 
bewijzen dat België een land van vrijheid, gelijkheid 
en solidariteit blijft. 
 

personnes concernées: il engage toute la société. 
Des initiatives comme la Pride de Tournai sont un 
point de départ. Nous continuerons à soutenir, et à 
faire entendre que la Belgique restera un pays de 
liberté, d'égalité et de solidarité. 
 

05.03  Ludivine Dedonder (PS): Daarom steun ik 

de organisatie van deze prides in meer afgelegen 
regio's. Na een projectoproep konden er acht lokale 
projecten geselecteerd worden. Ik hoop dat er 
binnenkort een nieuwe oproep uitgeschreven zal 
worden. 
 

05.03  Ludivine Dedonder (PS): C'est pour cela 

que je soutiens l'organisation de ces prides dans des 
régions plus reculées. Un appel à projets a permis la 
sélection de huit projets locaux, j'espère qu'un 
nouvel appel sera lancé prochainement. 
 

Het incident is gesloten. 

 
L'incident est clos. 

 

06 Vraag van Ayse Yigit aan Rob Beenders 

(Consumentenbescherming, 
Socialefraudebestrijding, Personen met een 
handicap en Gelijke Kansen) over "De 
financiering voor privé-organisaties (gelijke 
kansen, interculturaliteit en diversiteit)" 
(56006450C) 
 

06 Question de Ayse Yigit à Rob Beenders 

(Protection des consommateurs, Lutte contre la 
fraude sociale, Personnes handicapées et Égalité 
des chances) sur "Le financement des 
organisations privées (égalité des chances, 
interculturalité et diversité)" (56006450C) 
 

06.01  Ayse Yigit (PVDA-PTB) (Nederlands): 

Organisaties die eind september 2024 een 
subsidieaanvraag indienden voor 
antiracismeprojecten wachten na 9 maanden nog 
steeds op een antwoord, terwijl de wettelijke termijn 
30 dagen bedraagt. Die vertraging verlamt cruciale 
initiatieven. 
 
U verwijst naar een nieuw subsidieregister en 
nieuwe evaluatiecriteria tegen 2026. Dat mag echter 
geen invloed hebben op reeds ingediende 
aanvragen. De begroting voorziet in 1.966.000 euro 
per jaar voor privéorganisaties, evenveel als in 2024 
en niet geïndexeerd, wat dus een feitelijke besparing 
is. Hoeveel daarvan gaat naar de strijd tegen 
racisme? Zal dat bedrag jaarlijks worden 
geïndexeerd? 
 
 
 
Wanneer krijgen de organisaties duidelijkheid? Wat 
gebeurt er met niet-benutte middelen? En wanneer 
krijgt het Parlement inzage in het plan met de nieuwe 
criteria? 
 

06.01  Ayse Yigit (PVDA-PTB) (en néerlandais): 

Les organisations ayant introduit une demande de 
subvention pour des projets de lutte contre le 
racisme fin septembre 2024 attendent toujours une 
réponse, neuf mois après, alors que le délai légal est 
de 30 jours. Ce retard paralyse des initiatives 
cruciales. 
 
Vous faites allusion à la création d'un nouveau 
registre des subventions et à la mise en place de 
nouveaux critères d'évaluation d'ici 2026. Ces 
initiatives ne peuvent toutefois pas avoir d'influence 
sur les demandes déjà introduites. Le budget prévoit 
un montant annuel de 1 966 000 euros pour les 
organisations privées, soit autant qu'en 2024 et sans 
indexation, ce qui constitue donc une économie de 
fait. Quelle part de ce montant est affectée à la lutte 
contre le racisme? Ce montant sera-t-il indexé 
chaque année? 
 
Quand les organisations y verront-elles plus clair? 
Qu'adviendra-t-il des moyens non utilisés? Et quand 
le Parlement pourra-t-il consulter le plan contenant 
les nouveaux critères? 
 

06.02 Minister Rob Beenders (Nederlands): Ik 

onderschrijf het belang van het middenveld in de 
strijd tegen racisme en blijf hun werk financieel 
ondersteunen. Ik werk aan een stabiel en 
transparant financieringskader binnen het 
interfederaal actieplan tegen racisme.  
 
 
De 1.966.000 euro voor privéorganisaties wordt niet 
automatisch geïndexeerd. De regering is het jaar 

06.02  Rob Beenders, ministre (en néerlandais): Je 

souscris à l'importance de la société civile dans la 
lutte contre le racisme et je continue de soutenir 
financièrement leur travail. Je m'attelle à 
l'élaboration d'un cadre de financement stable et 
transparent dans le cadre du Plan d’action 
interfédéral contre le racisme.  
 
Le montant de 1 966 000 euros destiné à des 
organisations privées ne sera pas indexé 
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2025 begonnen in lopende zaken, met de regel van 
drie twaalfden van de basisallocaties van 2024. De 
begroting voor 2025 voorziet niet in een 
budgetsverhoging voor gelijke kansen. De 
structurele financiering voor 
antiracismeverenigingen daalt van 980.000 euro in 
2024 naar 933.027,04 euro in 2025. De betrokken 
organisaties worden de komende dagen 
geïnformeerd. 
 
De vertraging was het gevolg van de afwezigheid 
van een goedgekeurde begroting. De kosten van het 
volledige jaar 2025 blijven verantwoordbaar. De 
middelen die de organisaties te veel hebben 
ontvangen en niet kunnen verantwoorden, moeten 
worden terugbetaald. Voor het actieplan van de 
minister van Begroting verwijs ik naar minister Van 
Peteghem. 
 

automatiquement. L'année 2025 a commencé avec 
un gouvernement en affaires courantes et la règle de 
trois douzièmes des allocations de base de 2024. Le 
budget 2025 ne prévoit pas d'augmentation pour 
l'égalité des chances. Le financement structurel 
d'associations antiracistes est en baisse, passant de 
980 000 euros en 2024 à 933 027,04 euros en 2025. 
Les organisations concernées seront informées 
dans les prochains jours. 
 
Le retard était dû à l'absence d'un budget approuvé. 
Les coûts de l'ensemble de l'année 2025 restent 
justifiables. Les moyens que les organisations ont 
perçus en trop et qu'elles ne peuvent pas justifier 
devront être remboursés. S'agissant du plan d'action 
du ministre du Budget, je vous renvoie à 
M. Van Peteghem. 
 

06.03  Ayse Yigit (PVDA-PTB) (Nederlands): Het is 

positief dat de betrokken organisaties snel 
duidelijkheid mogen verwachten. De lange 
vertraging is echter betreurenswaardig, zeker omdat 
zij hun aanvragen al in oktober 2024 indienden 
volgens de geldende criteria. Wij vragen dat deze 
organisaties nauw worden betrokken bij de 
herziening van de criteria. Hun ervaring mag niet 
genegeerd worden. Wij verzetten ons tegen de reële 
besparing door het ontbreken van indexering. 
Groepen die structureel worden gediscrimineerd, 
mogen niet opnieuw de rekening betalen. 
 

06.03  Ayse Yigit (PVDA-PTB) (en néerlandais): Il 

est positif que les organisations concernées puissent 
bientôt obtenir des clarifications. Toutefois, le long 
retard est regrettable, d’autant plus qu’elles ont 
introduit leurs demandes dès octobre 2024, 
conformément aux critères en vigueur. Nous 
demandons que ces organisations soient 
étroitement associées à la révision des critères. Leur 
expérience ne peut être ignorée. Nous nous 
opposons à l’économie réelle qui résulte de 
l’absence d’indexation. Les groupes structurellement 
discriminés ne doivent pas, une fois de plus, faire les 
frais de ces décisions. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 
om 15.56 uur. 
 

La réunion publique de commission est levée à 
15 h 56. 
 

 


